

4号名师高徒亮相

## 何雨晨:写作生涯从“说”日记开始



名师:干露 游府西街小学语文教师  
高徒:何雨晨 游府西街小学四(6)班



**推荐理由:**爱好写作的她是班上的语文课代表、学校小记者团成员,然而,这都不算稀奇,年仅10岁的她在博客里创办了“神笔马良报社”,并积极招兵买马,召集了副社长、主编、编辑、排版、插画师、校对等一干人,他们在博客上抒写心情、关注社会热点、创作充满童趣的《色彩童话》连载……而在现代快报及时互动网站“我能网”的形象代言人“爆能仔”发出征文消息后,这位“神笔马良报”的小社长更是利用课余时间,在短短几天内就创作了8000多字的《爆能仔童话世界历险记》,文中丰富的想象力和趣味十足的情节令人大开眼界。

## 幼儿园大班时开始写日记

何雨晨爱读书,也爱写作,她的写作生涯可以追溯到幼儿园时代。“是从大班下学期开始写日记的,因为不会写字,一开始由我说,妈妈帮我记。”小雨晨告诉记者,“也就是记一记每天发生的事情,后来慢慢认识一些字,就开始自己写了,不会写的字就用拼音代替。现在家里已经有了5大本日记本了。”去年升上四年级后,何雨晨就报名参加学校的小记者团,小记者团的负责老师就是何雨晨的语文任课教师干露,“小记者团经常会组织大家讨论热点的新闻话题,并就此在校内进行采访。在小记者团,她待在一个特殊的四人采访小组里,其余三个大姐是五年级的能人,只有她来自四年级。虽然年龄比别人小,但是表现却毫不逊色。后来,她还因其出色的写作特长,成为某媒体的小记者团成员之一。”干露表示。不过,这些似乎都无法满足她的写作欲望,今年2月22日,何雨晨在自己的博客里正式创办“神笔马良报社”,除了在班级里为自己的“报社”招兵买马,她还通过网络上招募优秀的写手记者,她说:“希

望大家踊跃投稿,为神笔马良报增添一抹色彩,因为这里就是我们的家了!”

## 每年至少要出门旅行两次

“其实,我对孩子没有什么特别的要求,也没有什么特别的教育方法。我从来不要求她考100分。我觉得孩子小时候,还是尽量多接触一些新生事物,才能多长见识。”何雨晨的妈妈陈女士从来都不盯着孩子的考试成绩,而是每年至少要带小雨晨出去旅行两次,“大概是从幼儿园中班的时候开始,每年放假都会出去旅行,已经去过很多地方了。”小雨晨现在不但在积极练习英语口语,还特地借了有关新加坡风土人情的书籍进行了充分的了解,对此,干老师非常赞赏地说:“她做事很有主见。”

## 曾是老师眼中的“小野马”

然而就是这样一个“很有主

见”的孩子,谁又能想到她原来也曾是个“不认真,很粗心”的学生呢?干老师笑着说:“我在刚接手他们班的时候,一下子就注意到了这个孩子,虽然她平常能说会道,成绩也不错,尤其是语文成绩一般都在班上排前三名,但她有个明显的缺点,就是不认真,很粗心,做事感觉没有认真投入,心不在焉,还没放学,就用书包当掩护,躲在座位后面玩手机或者传蓝牙,为这事,检讨也写过,简直可以用‘小野马’来形容她。”在了解了她大概1个月之后,干老师决定选她做自己的语文课代表,“其实就是要加担子给她,语文课代表很辛苦,事情很多很杂,每天光收本子就有好几套,几乎比班长还要忙。一开始自然难免出错,但在适应期过后,她很快就能做到有条不紊、忙而不乱了。因为她的执行力很强,同时也善于接受别人的建议,从而不断地调整自己,这说明她具备了很好的自控能力,这一点是难能可贵的。现在,她已经是一个很能让老师放心的孩子了。这些良好的潜质会让她成为最出色的千里马。”

本版采写 快报记者 袁永红

## 何雨晨博客摘选

小小的心,大大的世界  
世界真奇妙,观察才知道!

(2010年3月9日)

今天,我意识到了一件全地球人都应该注意的事情!上课时,我听到好多人在议论纷纷地说话,我注意到了一件令我诧异的事情,那就是:阳光高照,鹅毛大雪纷纷落!不是夸张地说,全球变暖可想而知有多严重!加油!保护地球!

心连心,  
世界水日为贵州同胞加油!

(2010年3月22日)

今天是世界水日,自今天起到周五也是我国的水周。你们知道吗:地球上水储量总量达到138.6万亿立方米,但其中的97.5%是咸水,而在其余的2.5%的淡水中又有近69%被冻在地球的两极地带,30%储存在地下含水层和永久的冻土中。湖泊、河流、土壤中所容纳的淡水只占淡水储量的0.33%。也就是说,人类可以利用的地表淡水量仅有100万亿立方米。现在,贵州大旱,已经有很多天没有下雨了!我们来帮助他们吧!贵州同胞们,加油!

欣赏何雨晨更多的精彩博客内容可登录 [http://blog.163.com/hewen\\_1918@yeah/](http://blog.163.com/hewen_1918@yeah/)

## 学大1对1引爆“期中后”辅导热潮

■ 万千家长疯狂为那般

■ 学大1对1辅导成为火热趋势

近期,南京的大街小巷、办公室、餐桌上、公车里,亲戚、朋友、同事之间,碰面就聊孩子的成绩:

“大姐,侄子这次考得不错吧?”

“哎!成绩差,脸都让他丢光了!”

“你孩子不笨啊,怎么老学不好?”

“别老忙着挣钱,孩子前途要紧!”

与此同时,1对1个性化辅导,成为家长们议论最热烈的焦点。

“孩子成绩差有很多原因,先靠骂他,逼他,不行!”

“如果学校老师专门辅导我孩子,成绩肯定能上去。”

“别做梦了!一个班几十个学生,老师哪管得过来。”

“亲戚的孩子上了学大1对1辅导,这次提高了十几名。”

连日来,读者争先恐后来电,询问个性化辅导,为此笔者走进学大个性化辅导中心。

## 现场调查:南京家长太“贪心”

走访学大1对1辅导中心,发现询问、报名的家长络绎不绝。工作人员介绍,一是回头的学生越来越多;二是家长相互介绍的多。

笔者随机访问了几位家长,一位中年妇女说:“孩子在学校跟不上,成绩原地转圈子,家长不管谁管啊!”

一位戴眼镜的男子说,“我一个教师朋友说,专职老师1对1辅导肯定最好,能一次把问题彻底弄清楚。”

一位头发花白的老人说,“儿子从不分析原因,只知道责骂孩子。我拿退休金给孙子报名,肯定能学好。”

有意思的是,一位自称“孩子总考第一”的家长也急吼吼报名,“孩子嫌学校平常的课吃不饱”,真是



《刺陵》中小演员小“林志玲”关晓彤也是学大1对1学员

“贪心”。

看来,家长的动机千差万别,但渴望孩子出人头地的心情一样。

## 学大辅导案例令人惊

中考和高考差1分,能差出一大操场人。为什么经过学大短短几个月的学大1对1个性化辅导,总分提高五六十分的比比皆是?

在学大南京分支机构,笔者带着一肚子疑问,翻阅了一摞厚厚的学生辅导档案:

2009年6月,金陵中学的少数民族学生刘同学,被父母送到学大。学大对他进行测评诊断,发现他学习自主性不强、学习方法有欠缺、答题技巧不熟练。

经过一个多月的数学课辅导,刘卓然的数学成绩从62分上升到119分,考上中国人民大学,让他所在学校的老师和同学都大吃一惊。

中华中学高三文科生梁同学,接受学大辅导之前,英语69分,数学62

分。学大对他进行测评诊断,挖出他学习差的根本问题:学习浮躁、懒散、被动、一说就懂、一做就错。功夫下的太少,做题面窄、难度不深,方法死板,学习习惯没有建立起来。

学大精心制定切合她个人实际情况的教学方案,辅导四个月后,让父母喜出望外的是,梁辰高考英语98分,比来时提高了29分,数学109分,提高了47分,以380分的总成绩实现了自己高考的目标。

……

足足翻了一个多小时,疑虑顿消。怪不得家长们疯狂报学大,谁不希望孩子出人头地。

## 专家议论学大1对1辅导

随着学大1对1辅导人气飙升,关注升温,教育专家们纷纷发表意见,观点不一,甚至吵得不可开交。

持反对观点的人说,家长们送孩子接受1对1辅导,就是抱着快速提高成绩的目的,“分数至上”,当然是

应试教育啦!而且,学大的确以提高分数为核心。

持肯定观点的人认为,个性化教育是大大趋势!

根据学生的个性特点、学习状况,量身定做专属的个性化辅导方案,符合教育规律,更能提高学习效率,这才是真正的“减负”。

中国教育学会郭永福副会长亲自考察学大教育后,一锤定音:“1对1教学是很好的教学模式,是学校教育的有效补充!”

## 学大冠名中国教育电视台王牌节目

中央电视台也关注到了1对1个性化辅导,其王牌节目《对话》《实话实说》多次对学大进行了深度报道。

有心人留意到,央视对辅导班、补习、家教往往持“负面的、批判的”观点,而对学大的报道十分正面、积极。这是对学大1对1个性化教育的认可。

一方面,表明学大1对1与传统补习、家教有天壤之别,不是把孩子当成学习机器,而是根据每个孩子的特点,量身定做个性化学习解决方案;

另一方面,也是因为学大1对1特训成果斐然,每年都有大批学员成为北大、清华、复旦等名校学子,家长口碑传播热烈,引起央视的高度关注。

其实,《对话》等权威栏目就曾多次报道学大1对1特训。有意思的是,《家有儿女》小明星集体签约,接受学大1对1特训,包括《无极》中小柏芝关晓彤、金世豪、白小英楠。

更引人瞩目的,是国家教育部下属的中国教育电视台王牌节目《教育人生》,在严谨选择下,由学大教育独家冠名。

学大教育1对1辅导,让这个选择——成为改变您孩子一生的起点

## “1对1辅导”解决孩子“八大问题”:

- 1、基础薄弱型:强化基础训练,力争小步快跑
- 2、信心不足型:从兴趣着手,深入浅出,培养信心
- 3、情绪波动型:由易到难,由简到繁,重拾自信
- 4、苦学无效型:分析低效的本质原因,做到活学活用
- 5、缺少思路型:加强审题,判断类型,培养发散思维
- 6、一做就错型:多做相似题,举一反三,触类旁通
- 7、粗心大意型:心理疏导,加强训练,养成好习惯
- 8、知识生疏型:多背多练,反复记忆,熟能生巧

## 学大1对1特训项目:

- 1对1中高考冲刺拔高特训
- 1对1夯实双基特训
- 1对1初高中衔接课程特训
- 1对1小升初特训
- 1对1兴趣激发特训

通知:应广大家长要求,学大教育对中小学生学习免费提供期中试卷分析、学科漏洞诊断活动、免费陪读和答疑。座位有限,提前预约。

更多内容请登陆:[www.21edu.com](http://www.21edu.com)  
(大批真实成功学员案例供您借鉴)

## 南京学大1对1特训热线

南大校区 68665958 湖南路校区 68665988  
河西校区 68665968 龙江校区 68665998  
城东校区 68665978 江宁校区 68665928